

ZENTAI HIRADÓ

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDESI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Kiadóhivatal:
KABOS ÁRMIN KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN.
Megjelenik minden vasárnap. Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:
KABOS ÁRMIN.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
(Helyben házhoz hordva) egész évre 2 kor., félévre 1 kor.
Vidékre (postán küldve) egész évre 4 kor., félévre 2 kor.,
negyedévre 1 korona.

Iskoláink államosítása.

— Irta: Novoszel János. —

A f. hó 28-án tartott városi közgyűlés legfontosabb tárgyát képezte dönteni a fölött, hogy állami kezelésbe adjuk-e népoktatási intézeteinket vagy megtartjuk továbbra is a város kezelésében.

A kérdés nagy horderejére e lapok legutóbbi számának vezetőczikke részletesen kiterjedt, ezuttal arról a benyomásokról számolunk be, miket a közgyűlési tárgyalás és az azóta történt dolgok bennünk keltettek.

Bár a közgyűlés dr. Ellinger Jenő remekbe illő, meggyőző szónoklata után elvileg az államosítás mellett döntött és a szerződés részletes kidolgozását bizottságokra ruházta, azért az államosítást befejezettnek, elfogadottnak még sem nyilváníthatjuk, mert nyílt és titkos ellenségei bőven akadnak.

A nyílt ellenségek nem veszedelmesek. Nem veszedelmesek pedig azért, mert ellenkezésük jóhiszeműségen alapszik s mihelyt elvitázhatlanul arról győzetnek meg, hogy az államosítás Zenta népoktatására erkölcsi, de különösen anyagi tekintetben óriási előnnyel jár, bizonyosan az államosítás pártolójának számát szaporítják.

Ennek bizonyítására pedig világos, igaz, kézenfekvő és megdönthetetlen adatok állanak rendelkezésünkre.

Nem szándékunk ezen adatokat számokban elsorolni, elégnek tartjuk kijelenteni, hogy államosítás esetén már az első évben a város megtakarítása 25000 korona, ha pedig számba vesszük azon beruházásokat, miket az állam 5 év alatt, a szükséges személyzet és tanterem szaporítás terén tervez, akkor a város a közel jövőben már többszáz ezer korona megtakarításban részesül. Ennek igazságát dr. Ellinger Jenő a keddi közgyűlésen elvitázhatlanul bizonyította, az államosítás ezen oldalával tehát — azt hiszem — mindenki tisztában van.

Ezek a számbeli adatok teljesen alkalmasak arra, hogy, az államosítás fölötti aggodalmakat eloszlassák, mert igazán a város ellenségének kellene annak lenni, ki a meggyőző adatokkal szemben is ellenezné az államosítást és ez által nemesak útját állaná népnevelésünk kívánatos gyors fejlődésének, de oly óriási terhekké róná meg a város lakosságát, miket az, csak rendkívül magas pótdadók kivetésével bírna el.

Nem hihetjük, hogy józan észszel bárki is kitenné a város lakosságát ennek a veszélynek akkor, amikor a lakosság

óriási terheit az államosítás által egyszerűs-mindenkorra megállíthatja.

Mert ne feledjük el, sőt örökösen szem előtt tartjuk, hogy akár államosítunk akár nem, rövid időn belül, (részben, amint a polg. leányiskolánál, azonnal) nagyszabású építkezéseket és személyszaporításokat kell eszközölnünk több száz ezer korona értékben. Ez bizonyos, ez elvitázhatlan, ebből a fölöttes hatóság semmit sem enged. A különbség csak az lesz, hogyha államosítunk a százazereket az állam fizeti, ha nem államosítunk a polgárok óriási megterhelésével a rengeteg kiadásokat magunknak kell fizetni.

Hogy a magyar nemzeti irányu oktatás terén az állami iskola vezet, az köztudomású és hogy ezen intézetekben a vallás erkölcsi oktatásra a legnagyobb gondot fordítják az is bizonyos, mert nem volt még arra eset, hogy széles hazában az állami iskolák vallás erkölcsi nevelése ellen bármit panaszt emeltek volna.

Miután az államosítás titkos ellenségeiről is említést tettem, kénytelen vagyok kijelenteni, hogy ezen ellenségek az iskolához közel álló emberek sorából kerülnek ki. Hogy ez a csekély töredék mért ellensége az államosításnak, az, tekintve a mai állapotokat nagyon is érthető. Nincs szándékom ezuttal a titkos ellenségek aknamunkájával foglalkozni, mert biztat a remény, hogy a bujkálók célt érni nem fognak és Faragó János tanfelügyelő elég erélyes lesz arra, hogy rendet teremtsen Zentán, akár államosít a város, akár nem.

Mester Andor a kötendő szerződést előzőleg egy nagyobb bizottság elé kívánta terjeszteni. Helyes. A szerződés-tervezetben tényleg vannak olyan pontok, melyek változtatásra, kiegészítésre és világosabb szövegezésre szorulnak. Hogy csak egyet említek, a város köteles a tantermeket téli fűtésre fával ellátni. Ezt a városban most is megteszik itt tehát akadályokba nem ütközik, de a tanyára fát hurcolni bajos, de nem is kell, ha a szerződés ezen pontjához a következő beszúrás töljük: „Mivel pedig a tanyai iskolák tantermei szalmafűtésre vannak berendezve, köteles a város téli fűtésre minden tanyai tanteremhez 10 koc i szalmát szállíttatni.” Ezzel a kérdés úgy lesz megoldva, hogy a város a tanyai iskolák fűtésén a jelenlegi viszonyokkal szemben legalább 600 koronát megtakarít.

Lehet a szerződés tervezet egyéb pontjain is változtatni, a város javára a lehetőség határain belül előnyöket biztosí-

tani, de — nem lehet a szerződés gerincét képező főfeltételeket bolygatni a nélkül hogy az államosítás megvalósítását ne kockáztassuk.

Tartsa a bizottság és közgyűlés állandóan szem előtt azt, hogy Magyarorszában számtalan város sürgősen kéri népoktatásának államosítását — hiába, vagy legalább ez idő szerint hiába, nekünk pedig tálcán hozzák a szerencsét. Tartsa a bizottság és közgyűlés állandóan szem előtt azt, hogy az államosítás sikeres keresztvitelért a most élő lakosok és majdan utódaik örök háláját érdemlik ki az államosítás bölcs megteremtői, míg ha ezen már a jelenben, de méginkább a jövőben beláthatlan horderejű kérdés megoldása, egyes szűk látkörű, roszhiszemű emberek gáncoskodása miatt dugába dől, méltán éri őket Zenta város polgárainak tetteiben nyilvánuló megrovása.

Nem hihetjük azonban, hogy bárki is a jelenlegi helyzet és a jövő esélyeinek bölcs mérlegelése után a nagy mű létesítése elé akadályokat gördítene, mért is megnyugvással nézünk Zenta város képviselőtestületének határozata elé.

Közgyűlési pillanatfölvételek.

(k. á.) Ki ne ismerné azt az érzést, midőn a gőzfürdőben meleg zuhany alá áll az ember és megtéveszti a csapot. A langyos, avagy meleg víz helyett jéghideg víz zudul a nyaka közé és ezer ember közül ilyenkor kilencszázkilencvenkilenc ember sikoltva menekül a zuhany alól. Ilyenformán éreztem én is magamat a legutóbbi közgyűlésen, midőn a kormány megbízásából bemutatták a kir. tanfelügyelőnek nagyszerű ajánlatát — a zentai összes népiskolák államosítására vonatkozólag. Józan észszel, a kétszerkettő számtani elmélet alapján, azt hittem, hogy a zentai képviselőtestület kitörő örömmel és megkönnyebbült szívvel fog imigyen f. isohajtani: hála Istennek, csak hogy már ezt is megértük! Az évről-évre rohamosan emelkedő népoktatási költségeknek — hatalmas gátat emeltünk. Egy olyan gátat, amelynek fölépítése az államnak százazerekre fog kerülni és ezzel szemben, a mi népoktatásunk tökéletes és teljes leend. És már az első évben is megtakarítunk 25 ezer koronát és a százazerekre rugó iskola-építkezést; ám ez mind semmi, mert a mi közgyűlésünk csak a napidíjak bérének egy-egy koronával való apasztása körüli fejt ki nagyobb energiát, míg a százazerekre rugó megtakarítások már kívül esnek az ő fogalom körén és kézzel-lábbal tiltakozik ellene! Ha véletlenül a pártvezér Dr. Ellinger Jenő távol van, akkor az alvezérek meg a párt zöme csuffá teszik a minisztert azért, hogy velünk szóba állt és hogy rajtunk segíteni merészkedett!

Egy jellemző példával lehetne legjobban megvilágítani a mi közgyűlésünk hihetetlen magatartását. Tegyük fel, hogy nekem száz ezer korona vagy forint összegre rugó súlyos adósságom van. Uzsorások kezében vagyok és 15 sőt 25-0/0 kamatot vasalnak be rajtam. Az én szomorú anyagi helyzetemet feltárom egy jó barátom előtt, aki megsajnál és megígéri, hogy segíteni fog rajtam. Egy szép napon az én jó barátom bemutatja nekem az ő bankár barátját, aki készséggel vállalkozik arra, hogy átvállalja az én összes adósságomat, de azon szí-

moly jelölt: Szárics Géza személyében nyugodtan várja a polgármesterválasztás eredményét.

Slaviansky Dimitri d'Agrenef hangversenye. Slaviansky világhírű orosz daltársulatának hangversenye iránt igen nagy az érdeklődés. Az elsőrendű beléptíjegyek nagyrészt már ugyyszólván elkapkodta a közönség. Aki érdeklődik a magasabb szárnyalású, valódi művészi ének és zene iránt, az el ne mulassza meghallgatni Slaviansky daltársulatát. Az ország összes nagyobb városaiban a zentai belépti árakhoz viszonyítva háromszoros árában a szó-szoros értelmében elkapkodják a drága beléptíjegyeket és megostromolják a hangversenyek jegypénztárait. A február 11-iki zentai Slaviansky hangversenyt igazán olcsó pénzért élvezheti majd közönségünk és így a kétségtelen erkölcsi, illetve művészi diadalt csak is úgy fogja türethető anyagi siker koronázni, ha mindenki megjelenik a hangversenyen, aki az énekművészetben gyönyörködni tud.

Új választás a 10-ik kerületben. E hó 6-ikán fog lezajlani a X-ik kerületben az új képviselő választás. Igen valószínűnek tartjuk, hogy a koalíciós pártok diadala ez alkalommal még fényesebb leendő. A választás megsemmisítésének semmi értelme, semmi célja vagy haszna nem volt és nem is lesz.

Kereskedő Ifjak mulatsága. A Zentai Kereskedő Ifjak Egyesülete 1908. évi február hó 8-án a Jenő főherceg szálloda színháztermében jótékony célú, tánccal egybekötött művészestélyt rendez, a következő műsorral: 1. Nyitány, Zongorán előadja: Weisz Zsófia k. a. zongora-művésznő. (Makó.) 2. Felolvasás. Tartja: Orbán Károly főgimn. tanár ur. 3. Heilbrunné Boros Bella urnő énekel. 4. Braun Ilonka k. a. szaval. 5. Dalok. Előadja: Smetana Dezső ur hangverseny énekes. (Budapest.) Zongorán kíséri Goldstein Margitka k. a. 6. Weisz Armin ur énekel. (Makó.) 7. Énekes dialóg. Előadja: Kassovitz Erzsike k. a. (Szabadka) és Smetana Dezső ur. 8. Heilbrunné Boros Bella urnő énekel. Zongorán kíséri Goldstein Margitka k. a. 9. Monológ. Mondja: Róth Emil ur. 10. Dalok. Előadja: Smetana Dezső ur. 11. Goldstein Margitka k. a. zongorázik. 12. Weisz Armin ur énekel.

Főispánunk a közlekedési tanácsban. A hivatalos lap legutóbbi száma hozza az országos közlekedési tanács teljes ülésének és a tarifabizottság tagjainak névsorát. A vármegyei gazdasági egyesületek tagjai sorából kinevezett tagok között van Fernbach Károly vármegyei főispánja is.

Kálmán: Aztán, egyszer-mászor a lóversenyen is voltunk. Atkozott lóversenyek! Az én tippjeim sohasem bizonyultak jóknak. Emiatt is egy csomó cheo — lapot téptem ki a könyveimből.

Lili: El akarsz részletesen számolkodni?
Kálmán: Nem! . . . Ez bizonyára unalmas, csak visszatekintek az örökre elmúlt aranhuzi napokra . . . Vége . . . örökre vége!

Lili: A pénzednek?
Kálmán: S vele a jólétnak, gondtalan, lomha életnek, vig poharzásnak, gummikerekűn való sétakocsizásnak — és sok másnak. . .!

Lili: (Elkacagja magát. Mindjobban belejön a kacagásba. Utójára hentereg a kereveten, a könnyei csorognak belé, úgy nevet.) Olyan különös ez . . .!

Kálmán: Kikacagta már magad?
Lili: (Ujabb kacagó rohamot kap, most szinte fuldoklik bele.) Még nem — barátom! Halálra kell magamat kacagnom!

Kálmán: (Nyugodtan vár, míg Lili abban hagyja jókedve tulzolt kitérését.) Hálistennek, most aztán beszélgethetünk komolyan.

Lili: (Megtörli szemeit, melyek nedvesek a kacagástól, nagyon komoly arcot vág s ez igen jól áll neki.) Nem bánom fiacskám, beszéljünk komolyan.

Kálmán: Beszéljük meg a jövőt!

Lili: Rajta, beszéljük meg!
Kálmán: Az a körülmény, hogy a pénzem elfogyott, nem változtat semmit viszonyunkon. Én szeretlek!

Lili: De én is téged!
Kálmán: Nos tehát; Alapítsuk meg a jövő programját. . .

Lili: Ugrándozva és tapsolva örömben. Ez csakugyan jó lesz!

Kálmán: Valami állás után kell látnom!

Lili: (Előbb ujjával hosszan rámutat s pár pillanatnyi szünet után) Noked? Miféle állás után?

Az ügyvédi kamarából. A szabadkai ügyvédi kamara Paukovich Andor elnöknek a halálára folytatán iródaja részére gondnokul dr. Vécei Samu szabadkai ügyvédet rendelte ki. Az elői állásra pedig, tekintettel arra, hogy Kozma László alelnök mint nem szabadkai, nem jöhet kombinációba az egész jogászközönség az érdekesül tükart dr. Révész Ernőt, a magyar szépirodalom e jeles munkását jelöli, akinek megváasztása biztosra vehető.

Aláírási felhívás Markovits Lajos és társa zentai fűrészgár, villanytelep tégla és malom, valamint rosikányi tüzfűző és mészégető vállalatából 1,700,000 korona alaptőkével: „Zentai és Rosikányi Egyesült iparvállalatok r. t.” cég alatt részvénytársaság alakul. Érdeklődők felkértek, hogy részvényjegyzési szándékukat a „Zentai Takarékpénztár” vagy a „Zentai Általános Takarékpénztárnál” jelentsék be, ahol a tervezet megtekinthető és aláírásiüvek rendelkezésre bocsájtatnak. A részvények névértéke 400 — korona, — mely összegre aláíráskor 30 % lefizetendő. **Aláírási határidő február hó 10.**

Két takarékpénztár egyesülése. Óbecsén folyó hó 20-án az Óbecsei E. S. Takarékpénztár és a Kerületi hitelbank együtt-s ülésén, egy részvényes kivételével egyhangulag kimondották a két pénztárat egyesítését. A két takarékpénztár alap- és tartaléktőkéje 1,500,000 koronát tesz s így a megyének egyik leghatalmasabb intézete. Vezérigazgatóvá egyhangulag dr. Galambos Pál ügyvédet választották meg, aki programbeszédnek beillő, nagyszerű felszólalásában közönte meg a bizalmat s vázolta az irányt és szellemet, melyet követni fog. A részvényesek körében nagy megnyugvást kelt ez a szerencsés választás.

Minden jó gazda, ki szép, jó és olcsó szőőt akar természetien, a szőlőültvényeket a legjobb birtévek örveendő Vállalati szőlőtelep-nél Billeben, Torontál megyében szerzi be, mely vállalat faj- és árjegyzéket kívánatra ingyen és bementve küld.

Vasárnapi munkaszünet felfüggesztése. A kereskedelmi miniszter az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló törvényben foglalt felhatalmazás alapján megengedte, hogy Szabadka, Zombor és Bijnok állomásokon kirokolt árúknak a pályaudvarokról való elfuvarozásával járó munkálatok további intézkedésig vasárnapokon is egész napon át, minden korlátozás nélkül elvégezhetők legyenek.

Művész estély. Anyos László, az ország-szerte ismert gyersjelenetező és kártyaművész e hó 4-ikén kedden, az Eugene szálló éttermében — igen érdekes, változatos műsorral előadást rendez. Felhívjuk ezen érdekes estélyre intelligen-s közönségünk figyelmét.

Kálmán: Amilyen akad . . . Legvalószínűbb, hogy ügyvédbojtárrá leszek. . .

Lili: (Kacagásra csücsörül a szája, de van anynyi ereje, hogy elfojtsa.) Lásd . . . ez . . . ez . . .

Kálmán: Mit tartasz felőle?
Lili: Istenem . . . De hisz sokkal egyszerűbb volna . . .

Kálmán: Mi?
Lili: Kibékülőd a mamával!

Kálmán: Már tettem némi kísérletet ez irányban. Főleg mikor úgy rémlett, hogy fogya pénzem. De a mama kérielhetetlen. Tudod ő meg akarta hosszabbítani a kiskorúságomat, mert sejtette, ami bekövetkezett. Akkor csuful összetűztünk és most tudni sem akar rólam.

Lili: De hisz van más rokonod, mindannyi gazdag, befolyásos. . .

Kálmán: Eljátszottam valamennyi jóindulatát. Ha közeledném feléjük, kiebrudolnának. . . Ez meg úgy történt . . . hogy mikor még azt hittem, hogy a pénzem sohasem fogy el . . .

Lili: (Türelmetlenül toppant lábacsájával) Ugyan, ne mesélj annyit. (Fájdalmas tekintetet vett az ablakra, melyen a lealkonyodó nap rózsás sugarai szűrődnek be.) Tessék! Mindjárt este lesz és én még ma nem sétáltam.

Kálmán: (Hosszas, bémész tekintetet vett Lilire, aztán sértődötten hallgat egy ideig) Te még most is sétára gondolsz?

Lili: (Fölugrik ülőhelyéből, tükröz elé áll s kacér mozdulatok közt igazgatja kalapját) Sőt el is megyek!

Kálmán: Elmegy?
Lili: El!

Kálmán: De nem akarod, vagy úgy látszik, nem vagy tisztában a helyzettel.

Lili: Oh nagyon is!

Kálmán: Ez esetben.
Lili: (Keztyűjét huzza nagyon egykedvűen.)

Zenta város hirdményei. Minthogy a város határában levő szőlőtelepek nyilvántartatása végett úgy a régi de kiirtott szőlőtelepek, valamint az új ültetésű szőlő területei évenként bejelentendő az országos m. kir. statisztikai hivatalnak: ennél fogva felhivom mindazon szőlő-tulajdonosokat, akik régi szőlőiket kiirtották, vagy új szőlőket ültettek. a gazd. tanácsosnál a kiirtott vagy új szőlő telepek területeit a kiirtás és ültetés évét f. é. április hó 30 áig jelent. sük be. — A hernyók, vértetű, kártékony rovarok és darazsak irtása 1908 évi március hó végéig minden gyümölcsfa tulajdonos által foganatosítandó. Miért is felhivatnak a gyümölcsfa tenyésztők, a szőlő és kert tulajdonosok, hogy gyümölcsöseikben, szőlőikben és kertjeikben a vértetveket, hernyókat, hernyófészkeket, darazsakat és kártékony rovarokat, ezek petéit legkésőbb f. évi március hó végéig a leglelküimeretesebb pontossággal, annál is inkább irtásért mert a mulasztók az 1894 évi XII. t. c. 50. és 52. §§-ai k.) pontja értelmében 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak sújtatni. — A város részére szükséges 400 darab cirok seprű, 46 serteporoló, 300 darab nyirfa seprű szállítása a városgazda hivatalos helyiségében folyó évi február hó 9-én nyilvános árlejtésen ki fog adatni.

Névmagyarosítások 1907-ben a Bácskában. A belügyminiszter által kiadott hiteles kimutatás szerint a bács megyei városok közül 1907-ben Baján 13, Szabadkán 9, Ujvidéken és Zomborban 3—3 névmagyarosítás fordul elő.

A magyar államvasutak hosszúsága. A magyar államvasutak kilenc üzletvezetőség alá vannak rendelve a következő beosztással: A budapesti jobbpárti üzletvezetőséghez 1304 kilométer vonal tartozik, a zágrábi üzletvezetőséghez 1390 klm., a budapesti balpárti üzletvezetőséghez 1504 klm., a szombathelyi üzletvezetőséghez 1671 klm., a debreceni üzletvezetőséghez 1684 klm., az aradihoz 1740 klm., a miskolcihoz 1787 klm., a kolozsvárihoz 1855 klm., és a szegedi üzletvezetőséghez 3238 klm., hosszú vonal tartozik. A magyarországi államvasutak teljes hossza tehát 16163 klm. Ezzel szemben az osztrák államvasutak összes kilométer száma 15290 klm. A Máv. üzemben 8800 kilométernyi vonal van, míg Ausztriában az állami üzemben levő vonatok hossza 5200 kilométer. A magyarországi magánvasutak azonban csak 4867 kilométert tesznek ki míg az osztrák magánvasutak hossza 7950 klm.

Kálmán: Arról is beszélni akartam, hogy mi történik veled?

Lili: Velem? . . . Én ugyan nem leszek terhedre.

Kálmán: Terhemre?

Lili: Majd el leszek valahogy.

Kálmán: Valahogy mit akarsz ezzel mondani?

Lili: Majd meglátod. Nemsokára hirt adok magam felől.

Kálmán: (Folriadtan) Hirt adsz?

Lili: Természetesen!

Kálmán: Ez azt jelenti, hogy el akarsz hagyni!

Lili: Meg kell hoznom ezt az áldozatot, De légy nyugodt! Tudom, mi fog bekövetkezni? Egy ideig ügyvédbojtárosskodom majd. Aztán a mamájával minden fiu kiszokott békülni. És ez sokkal hamarabb megtörténik, ha én nem leszek a nyakadon! A rokonok se haragudhatnak örökké. Es aztán ki fogsz evickélni ebből a furcsa helyzetből, Ismét az lesz, aki voltál. Fess elegáns, sikkes. — Egy szóval ur! — Roszszul esnék, ha másként kellene téged látnom! Ugy megszoktam már, hogy te ur vagy, — érted ur! De már is sokat fecsegek! Mindjárt beesteledik. Isten veled, drágám. Akkor meg fogsz róla győződni, hogy mennyire szerettek! Most pedig pá! — nagyon rövid időre. Tán csak néhány óra Pá!

Gyors léptekkel, vissza se tekintve s re megve attól a gondolattól, hogy Kálmán utána fog rohanni, hogy valami csuf szóénát csináljon, kilebben a szobából, csaknem lelkendezve le a lépcsőkön ott már szinte futva — ki, ki az aszfaltra, hol hamarosan eltűnik az esthomályban.



Buziásfürdő, melynek természetes szénsavas forrásai már a rómaiak idejéből világhírűek, immár nemcsak a szenvedő emberiségnek, hanem az iparnak is fontos szolgálatokat teljesít. Muschong Jakab, ezen hírneves fürdő új tulajdonosa nagy áldozatkészséggel hatalmas műveket létesített a természetes vegyileg tiszta folyékony szénsavnak ipari célokra való felhasználására. A kartellen kívüli művek képesek bármely mennyiséget szállítana.

Az Ország-Világ e heti száma rendkívül érdekes és gazdag tartalommal jelent meg. Vezető helyen dr. Falk Zsigmond foglalkozik Porzó (Ágai Adolf) «Utazás Pestről Budapestre» című most megjelent kötetével s az első oldalt Agai Adnlf arcképe díszíti. A könyvből «Az arany ökör» című érdekes fejezetet mutatja be az «Ország-világ» több szép, a régi Pestet ábrázoló képpel. Heine novellája, Farkas Emök regénye, az Erzsébet királyné Emlékmúzeumról szóló ismertető cikk s az új esanádi püspök és Demény Károly postaigazgató életrajza egészítik ki az «Ország-Világ» e heti számának szövegrészét. Képei közül kiemeljük Honti Nándor festményét, Vetzél Ernő san-remói amatőr-felvételeit, Csernech János, Demény Károly, gróf Széchenyi László és Wanderbilt Gladys arcképeit stb. A gazdag rovatok, rejtvények stb. mellett érdeklődésre tarthat számot az «Emlékezetes napok» című új rovat, mely minden hónapban közli az egyes nevezetes események évfordulóját. Az «Ország-Világ» előfizetési ára egész évre 16 kor., félévre 8 kor., negyed évre 4 kor. Aki egy félévre előfizetnek, díjtalanul kapják meg az «Ország-Világ» diszes újévi Almanachját.

Elfelejtett Főnyeremények. A Jósziorsorsjegyek 1907. november 15-ki hivatalos sorsolási jegyzéke szerint:

az 1020 sor. 66 sz. sorsjegy nyert	20,000	kor
" 1073 sor. 85 sz. "	20,000	"
" 4209 sor. 27 sz. "	20,000	"
" 5660 sor. 99 sz. "	30,000	"
" 6152 sor. 75 sz. "	20,000	"

koronát. Ezeket a sorsjegyeket már évekket ezelőtt huzzták ki, de mai napig a szerencsés nyerők nem jelentkeztek. Az illetők egyszerűen nem tudják, hogy sorsjegyüket ilyen nagy nyeresémmel huzzták. Nem tudják pedig azért, mert nem járatnak megbízható sorsolási lapot. Ilyenként ajánlható a Pénzügyi Hírlap, a melynek sorsolási mellékletét a Pénzügyi Utmutató-t a nagymélt. magy. kir. belügyminiszter mint teljesen megbízható szakközlönyt, a magy. kir. pénzügyminiszter pedig mint szakértelemmel és pontosan szerkesztett közlönyt hivatalosan ajánlott. Alap előfizetői a januári számmal ingyen kapnak egy sorsolási Naptárt, továbbá a Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvet, a mely sok hasznos adnivalón kívül tartalmazza a kezdetől fogva

1907. végeig kihuzott, de kifizetés végett még be nem mutatott sorsjegyek, kötvények, záloglevelek hiteles kimutatását, úgy hogy e könyvből bárki aonnal megláthatja, ki van e sorsjegy huzva, vagy ninc? A Pénzügyi Hírlap, előfizetési ára 5 korona, mely összeg postautá-ványon küldendő be a kiadó hiva alba (VII Rákóczi ut 44.) a hol mutatványs ánok is kaphatók.

A «Dívat Szalon»t, Magyarország egyetlen komoly és hasznos irányú női lapját ajánljuk olvasóink figyelmébe. A mai súlyos gazdasági viszonyok között, mikor feltétlenül megköveteljük a család minden asszonyától, hogy a dolgozó férfi mellé állva, a maga házikörében szorgalmával, ügyességével megtakarítsa a nehezen szerzett filléreket, teljes megnyugvással vihetjük be otthonunkba a Dívat Szalont, melynek minden törekvés odairányul, hogy a leghasznosabb formák között fejesse be a leánynevelést és álljon támaszul a feleségek és anyák mellett. Tanít szabni-varrni s ez által hatalmas feyvert ad a nő kezébe a dívat ellen, melyet mellőzni, megtagadni úgy sem lehet, hanem vele kiegyezni asszonyi kötelesség. Kedvet ébresztésközöket nyújt arra, hogy fiatal anyák a gyermekeikkel foglalkozzanak: készítsék a ruháskákat, játékszereiket, kézbe adhassák az olvasnivalókat és rendezhessék a játékaikat. Ugyanígy foglalkozik a háztartás vezetésének kérdéseivel, az otthon csinosisásával s féképpen azokkal az otthon végezhető házi munkákkal, melyeknek eredménye tekintélyes megtakarítás. Szórakoztatás céljából pedig egy, a dívatlap fogalmát tekintélyesen föltülmuló szépirodalmi részt is ad, melynek válogatott közleményeit kiváló írók szolgáltatják. Szerkesztői postáját pedig, e női lapnál oly fontos, szinte életkérdéssé, benső összeköttetéssé, gondviselészerű vezetéssé fejlett rovatot, maga a szerkesztő: Szabóné Nogaáll Janka intézi el, a kihez igazi gyermeki szeretettel járulnak hosszú évek óta bajban, gondban, tanácsalanságban szenvedő hívei, hogy azokat folyton vigasztalja, bátorítsa felvilágosítsa, s asszonyi kötelességeiben megerősítse. Nemes, értékes házi barát a Dívat Szalon, melynek kiállítása is pazar pompával bizonyítja be, hogy az előkező magyar női hölgyek kezébe való. Előfizetési ára: egész évre 12 K., mellékletekkel, szabásivekkel, zeneművekkel, színes nyomású képekkel egyben. Mutatványszámot ingyen és bérmentve küld a Dívat Szalon kiadóhivatala Budapest, IV. E-kü ut 5 sz.

Laptulajdonos: Kabos Armin

Árverés.

Vagyonbukott Ninkovics Szlávkó esődtömögéhez tarozó ingóságok u m. diszmü és rövidárúk, férfi és női fehérnemük, czipők, kalapok, csipkék, stb. tételenkénti árverésen elfognak adatni. Az árverés a vagyonbukottnak zentai főtéri üzletében t. évi január 30-ik napjától kezdve, vasárnap es ünnepnapokat kivéve, minden nap délelőtt 9—12 és délután 2—5 óra között fog megtartatni.

dr. Lovászy Andor

esődtömögöndök.



Lapunk nyomdájába egy jó házból való fiu tanoncul felvétetik.



Menetjegyek

Amerikába

A RED STAR LINIE

belga királyi postahajóra.

Indulás Antwerpenből direkt New-Yorkba minden szombaton és havonként kétszer Antwerpenből — Canadába.

Elsőrendü gyorsgözös kitünő ellátással.

Felvilágosítással ingyen szolgál.

Red Star Linie, Wien, Wiedner Gürtel 20.



Slaviansky Demeter d'Agreneff

40 tagból álló világhírű orosz daltársulatának hangversenye 50 éves művészi jubileuma alkalmából Zentán 1908. február 11-én.



Szőlőoltványok

szokvány minőségben 22 faj csemege, 28 borfajban, háromféle alanyon I. oszt. 180 kor. 1000 darabonként. II. oszt. kis szépséghibával 90 kor. 1000 drbkint.

Készlet! 419.000 oltvány. 250000 vadgyökeres, Portalis, Solonis, Rup, Monticola, Aramon, Rup, Gansin I. és 2. szám.

Kérjen árjegyzéket.

Vállalati szőlőtelep
Billéd, Torontál megye.



Muschong-Buziásfürdői

SZÉNSAV-MŰVEK

ujonnan berendezve

kartellen kívül szállítanak azonnal bármely mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAV

a világhírű buziasfürdői szénsavforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval.

Össze nem tévesztendő!

Megbízható szigoruan lelkiismeretes kiszolgálás!

Buziasfürdői ásványvizek- és gyógyvizek

1/1 és 1/2 literes üvegekben

Sziv-, vese- és hályagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.

Elsőrendü asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál!

Muschong-buziasfürdői szénsav művek és ásványvizek szétküldési telepe B u z i á s f ü r d ő n.

Sürgönczim: Muschong, Buziasfürdő. — Interurban telefon 18.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

